

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Швейцарии начинается «неделя алкоголя» | La «semaine alcool» commence en Suisse

Автор: Татьяна Гирко, [Берн](#), 17.05.2013.



Диалог продолжается ©je-parle-d-alcool.ch

С 18 по 26 мая по всей Швейцарии пройдут сотни мероприятий, во время которых можно будет обсудить проблемы, связанные со злоупотреблением спиртными напитками.

|

Des centaines de manifestations invitant la population à parler des problèmes d'alcool ont lieu du 18 au 26 mai dans toute la Suisse.

La «semaine alcool» commence en Suisse

Каждые два года в мае швейцарцы собираются, чтобы поговорить об алкоголе. В этом году Федеральный департамент здравоохранения (OFSP) в сотрудничестве с общественными организациями по борьбе с алкоголизмом и наркозависимостью проводит кампанию под девизом «я говорю об алкоголе», предлагая ее участникам вступить в диалог на тему злоупотребления спиртными напитками. Департамент здравоохранения надеется, что мнение простых граждан поможет разрешить

непростую головоломку: можно ли любить спиртные напитки, не злоупотребляя ими, и как учитывать при этом интересы продавцов?

На специально созданной страничке в интернете по адресу je-parle-d-alcool.ch (я говорю об алкоголе) пользователи найдут 10 причин, указывающих на то, что эта тема достойна обсуждения.

1. Алкоголь – наш любимый грешок. 15 из 20 швейцарцев употребляют спиртные напитки: бокал пива или вина за обедом не причинят вреда. Но для каждого двадцатого удовольствие превращается в зависимость. Поговорим об удовольствии и расплате за него.
2. Нам важно знать вашу точку зрения. Все мы в той или иной мере сталкиваемся с алкоголем: его употребляем мы сами или наши близкие, мы встречаем пьяных в общественных местах – каждому есть, что сказать на эту тему.
3. Мы не хотим равнодушно наблюдать за тем, как активно сегодняшняя молодежь пробует свои силы в употреблении спиртных напитков.
4. Мы с удовольствием обсуждаем с друзьями хорошее вино. Однако, когда поведение друга становится неадекватным в результате злоупотребления алкоголем, как сказать ему об этом? Поговорим о том, как обсуждать деликатную тему.
5. Употреблять спиртные напитки не запрещено законом. Однако чрезмерное их употребление может иметь негативные последствия не только для нашего здоровья, но и для спокойствия окружающих. Погорим о том, где кончается личная свобода и начинается уважение к тем, кто находится рядом с нами.
6. Предупреждая окружающих о вреде алкоголя, вы рискуете прослыть нарушителем веселья и занудой. Каждый имеет право на развлечения, но погоня за удовольствиями не должна перерастать в навязчивую идею. Поговорим о настоящих и мнимых удовольствиях.
7. Проблема злоупотребления спиртными напитками – серьезная проблема общества, которую оно пытаются решить, вводя запреты и ограничения. Однако такие меры зачастую – признак бессилия. Как грамотно ограничить потребление алкоголя?
8. «Алкоголь помогает согреться», «пивом утоляют жажду» – правда ли это? Какими еще мифами и заблуждениями окружены спиртные напитки?
9. Алкоголизм – это болезнь. Обвинять людей, страдающих от алкогольной зависимости, в отсутствии силы воли может только тот, кто не понимает механизм болезни. Поговорим о потребностях людей, страдающих от этого недуга.
10. Злоупотребление спиртными напитками приводит не только к проблемам со здоровьем. Им сопутствуют профессиональные, финансовые и семейные проблемы. Здесь есть, о чем поговорить.

Как видно из этого списка, причин обсуждать вре



д алкоголя немало. С 18 по 26 мая по всей Швейцарии пройдут многочисленные встречи людей, страдающих от алкогольной зависимости и их близких, будут показаны фильмы, организованы выставки и выступления.

Во французской части Швейцарии романдинская ассоциация Голубой крест (CBR) собирается проводить мероприятия прямо в коммерческих центрах. Ее цель – привлечь внимание как можно большего числа людей к проблемам, возникающим в результате злоупотребления алкоголем, призывая к умеренному потреблению спиртных напитков. Впрочем, не желая слишком драматизировать «неделю алкоголя», Голубой крест привлек к организации мероприятий бельгийского карикатуриста Филиппа Гелюка. Неизменному герою его комиксов – Коту – в этом году исполнилось 30 лет, и он будет рассказывать своим поклонникам о вреде алкоголя с присущим ему остроумием в течение всей следующей недели.

Федеральный департамент здравоохранения тоже предлагает обсудить деликатную тему с юмором – при помощи небольших видеороликов, снятых в рамках кампании по борьбе с алкоголизмом. Предлагаем два клипа вашему вниманию.

Швейцария

Статьи по теме

[Не только молодежь страдает от алкоголя](#)

[В Швейцарии футбол отучат от пива](#)

["Пьянству - бой!", швейцарский вариант](#)

[Сколько алкоголя выпивает швейцарская молодежь?](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/15452>